

од издания 6-я

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 6 (553) • Среда, 22 января 1975 г. • Цена 1 коп.

ДНЕВНИК

укладки бетона

За 20 дней января в плотину ГЭС уложено 13027 кубометров бетона.

Опять большое отставание от графика. Задание месяца — 22600 кубометров. Каждый час надо использовать, чтобы выполнить его.

Коллектив строителей Всесоюзной ударной комсомольской стройки Саяно-Шушенской ГЭС, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, на основе широко развернутого социалистического соревнования успешно выполнил план и социалистические обязательства четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

Вдохновленные решением декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС строители нового энергетического гиганта на реке Енисей полны решимости работать с еще большей энергией и творческой инициативой и считают своим

социалистические обязательства коллектива Саяно-Шушенской ГЭС на 1975 год.

**РУБЕЖИ
САЯНСКОГО ГОДА**

патриотическим долгом ознаменовать завершающий год девятой пятилетки, год 30-летия Победы в Великой Отечественной войне новыми трудовыми достижениями.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и горячо поддерживаю постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки» рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительства Саяно-Шушенской ГЭС принимают на себя следующие социалистические обязательства:

за счет улучшения использования внутренних резервов производства и повышения производительности труда выполнить задание девятой пятилетки по генподрядным и строительно-монтажным работам в объеме 101,8 миллиона рублей в феврале, а годовой план строительно-монтажных работ — к 1 декабря 1975 года, и до конца года освоить сверх плана 3,5 миллиона рублей;

обеспечить перекрытие реки Енисей в створе Саяно-Шушенской ГЭС в октябре 1975 года и до конца года приступить к выполнению земельно-скользовых работ в котловане второй очереди;

сконцентрировать трудовые и материально-технические ресурсы на пусковых объектах и досрочно ввести в эксплуатацию в 1975 году:

а) жилые дома полезной площадью 35 тысяч квадратных метров;

б) объекты соцкультбыта:

- школу на 960 учащихся в поселке Означенное в августе;
- столовые на 400 мест в III квартале;
- быткомбинат в пос. Черемушки в ноябре;

в) к 22 декабря — комплекс подсобных производств по выпуску 1 миллиона кубометров товарного бетона в год, в составе:

- первой очереди гравийно-сортиров-

очного хозяйства производительностью 600 тысяч кубометров гравийной массы в год;

— первой очереди лесозавода производительностью 15 тысяч кубометров пиломатериалов в год;

— производственных баз Гидромонтажа и Гидроэлектромонтажа;

Кроме того, очистные сооружения канализации замеобрабатываемого комбината — к 1 августа и блок подсобно-спомогательных цехов на карьере мрамора — к 22 декабря.

Обеспечить ввод в эксплуатацию всех объектов с оценкой не ниже «хорошо».

За счет широкого внедрения передового опыта, улучшения организации производства, повышения уровня механизации и сокращения потерь рабочего времени повысить производительность труда в сравнении с достигнутым уровнем в 1974 году — на 8,5 процента.

Приступить к освоению в 1975 году на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС комплекса высокопроизводительных механизмов для укладки бетона в основные сооружения в составе крана КБГС-1000 грузоподъемностью 50 тонн, высокоеффективной консольной опалубки, бетоноукладочных бадей емкостью 8 кубометров, специальных бетоновозов на базе автосамосвала БелАЗ-540 и механизмов для разравнивания и уплотнения бетонной смеси.

За счет рационального использования ресурсов производства, внедрения режима экономии, дальнейшего усиления творческой инициативы, рациона-

Сделаем все, чтобы как следует подготовиться к перекрытию сибирской реки!

лизации и изобретательства получить 300 тысяч рублей сверхплановой прибыли от сдачи подрядных работ.

Постоянно оказывать действенную шефскую помощь работникам сельского хозяйства. Построить в 1975 году два кормоцеха в совхозах имени Куйбышева и имени XXIII съезда КПСС, две силосные траншеи на 2 тысячи тонн массы каждая.

Организовать уход за посевами и уборкой урожая овощей на площади 150 гектаров.

Охватить в 1975 году экономическим образованием во всех его формах 100

Покорим Енисей

процентов ИТР и служащих, и не менее 60 процентов рабочих.

Силами учебно-курсового комбината, бригадного и индивидуального обучения повысить квалификацию не менее 1500 человек и обучить новым специальностям не менее 1180 человек.

Коллектив строителей Саяно-Шушенской ГЭС поддерживает инициативу Ленинградской парторганизации «О творческом научно-техническом сотрудничестве объединений, заводов, монтажных организаций, проектных и научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и ВУЗов г. Ленинграда по созданию Саяно-Шушенской ГЭС — энергетической основы Саянского территориально-производственного комплекса» и обязуемся активно участвовать в выполнении намеченной программы.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив строителей Зейской ГЭС. Продолжить соревнование с коллективом Абаканского вагоностроительного комплекса.

Заверяем Ленинский Центральный Комитет КПСС в том, что своим ударным трудом строители Саяно-Шушенской ГЭС внесут достойный вклад в претворение в жизнь решений XXIV съезда партии и дальнейшее развитие энергетики нашей страны.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС 18 ЯНВАРЯ 1975 ГОДА.

зования резервов производства. Сделать предстоит еще больше и лучше.

На собрании выступили: главный инженер УОС Б. В. Фадин, бригадир арматурщиков Гидромонтажа А. С. Тяжев, старший прораб СпецГЭМа Ю. В. Юрьев, начальник участка Хакасского обкома КПСС Н. М. Сахаров. В работе собрания принял участие начальник объединения Красноярскгэсстрой В. М. Плотников.

На собрании партийно-хозяйственного актива принятые социалистические обязательства коллектива строителей Саяно-Шушенской ГЭС на 1975 год, обращение ко всем строителям ГЭС.

В принятом постановлении собрания намечены конкретные мероприятия, направленные на успешное выполнение главной задачи года — перекрытие Енисея в октябре.

2 стр.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, участники собрания партийно-хозяйственного актива, всесторонне оценивая каждый трудовой шаг, подвели итоги сделанному на всех участках строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

При оценке производственной деятельности руководствовались решениями декабрьского (1974 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, Обращением Центрального Комитета к партии, к советскому народу. Эти документы с большим воодушевлением восприняты покорителями Енисея, являются целенаправленной программой работы в завершающем году девятой пятилетки.

Саяно-Шушенская ГЭС — энергетическое сердце Саянского территориально-производственного комплекса. Понимая свою ведущую роль в формировании комплекса, коллектив гидростроителей в определяющем году трудился с особым напряжением, добился определенных успехов в подготовке плацдарма для решительного штурма могучей сибирской реки в Карловском створе.

Используя имеющиеся возможности и резервы, плотники-бетонощики, арматурщики, крановщики, водители бетоновозных машин за год уложили в плотину 225 тысяч кубометров гидротехнического бетона, приготовленного колективом бетонного завода. Это почти в три раза превышает результат 1973 года.

В четвертом году пятилетки саянцы в намеченный срок сдали в эксплуатацию вторую очередь камнеобрабатывающего завода, вторую секцию бетонного завода, общественно-торговый центр в поселке Черемушки, получили 630 новых квартир.

Мы, участники собрания, с гордостью называем в числе лучших кол-

лектива управления основных сооружений, механизированной колонны до-мостроения, Гидроспецстроя, Гидроэлектромонтажа, СпецГЭМа и других подразделений.

**ДАЕШЬ
ПЕРЕКРЫТИЕ!****ОБРАЩЕНИЕ**

участников собрания партийно-хозяйственного актива строительства Саяно-Шушенской ГЭС ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим стройки.

1974 год явился годом развития масштабного соревнования за право участвовать в перекрытии Енисея в октябре нынешнего года. Этим патриотическим движением охвачено около 100 бригад, четыре смены, 18 экипажей механизаторов, 510 водителей. Право поднять в день перекрытия вымпел «Слава труду!» оспаривают 22 комсомольско-молодежных бригады.

Мы, участники собрания, с особой

заботливостью за судьбу общего дела говорили об имеющихся недостатках, том, как полностью использовать многочисленные резервы, чтобы успешно решить задачи завершающего года и восьмилетия пятилетки.

Как боевой клич звучит сегодня задание: тщательно подготовиться и физически перекрыть Енисей! Это центральный лозунг дня, главная задача года. Это первейшая забота каждого коллектива ударной Саяно-Шушенской стройки, каждого его человека будь он руководителем или рабочим будь он коммунистом или беспартийным. Стройки, которая в Обращении Центрального Комитета КПСС и партии, к советскому народу названа в честь важных народнохозяйственных объектов.

Мы, участники собрания, призывают всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих стройки изменить 1975 год, завершающий восьмилетку, год 30-летия Великой Победы, год перекрытия Енисея новыми достижениями на всех производственных участках. Самым главным нашим показателем должна стать укладка 30 тысяч кубометров бетона в плотину ГЭС до перекрытия, за десять месяцев.

Мы призываем строителей и монтажников использовать все возможности, активно искать верные пути достижения намеченной цели, совершенствовать производственную деятельность еще шире развивать социалистическое соревнование.

Дорогие товарищи, строители Саяно-Шушенской ГЭС! Будем же трудиться так, чтобы задание Партии и Правительства выполнить с честью!

**ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО
ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА 18 ЯНВАРЯ 1975 ГОДА.**

Спортлото по-новому

За прошедший год Красноярским зональным управлением «Спортлото» реализовано более 7 миллионов карточек на сумму свыше 2 миллионов рублей, половина которой была выплачена играющим. Только 140 человек получили от 2 до 5 тысяч рублей. А такие, как В. Гужилов, Ф. Хисматулин, В. Пушкарев выиграли от 10 до 30 тысяч рублей.

В главное управление «Спортлото», в наше Красноярское зональное управление часто поступают письма, авторы которых предлагают проводить тиражи не раз в 10 дней, а еженедельно.

Идея павстречу просьбам и пожеланиям, главное управление спортивных лотерей постановило с 12 февраля 1975 года перевести на еженедельный тираж. Он будет проводиться каждую среду. Соответственно изменяются последние сроки продажи карточек и время, когда можно опускать части «Б» в специальные ящики «Спортлото».

Н. ТАТЬЯНЯ
зам. начальника
красноярского зонального
управления «Спор

Редактор И. КУЛКОВ

Имеются путевки в пансионаты без лечения: «Весна» — на 24 дня (с 29 января), «Сочи-лер» — на 24 дня (с 13 февраля), «Южный» — на 24 дня (с 4 февраля).

Дома отдыха: Карабук — с 24 января, Красноярск — с 1 марта, Карабук — с 25 марта, путевки, «Жаворонки» — Подмосковье (с 7 марта) и с 4 марта).

Желающим приобрести путевки, обращаться в бухгалтерию постройки в часы работы.



Галина Трацевская — лаборант УКБХ. Пять лет работает она на стройке. Старательно, со знанием дела следит за едачей блоков, как идет укладка бетона, за качеством. Большая часть нести вахту на переднем крае стройки. Фото: П. ДЕМЕНТЬЕВА.

**ПАРУШИЛ —
ОТВЕЧАЙ**

Анатолий Кузьмич Чусов и Леонид Иванович Кузьмин работают слесарями в теплоцехе завода ЖБИ механизированной колонны домостроения. К своим деловым обязательствам относятся добросовестно.

Но в товарищеский суд завода на них поступил материал, как на нарушиителей трудовой дисциплины: выпивали в рабочее время.

Виновные чистосердечно раскаялись в своем недостойном поступке, дали коллективу предприятия крепкое слово вперед подобного не повторить.

Учитывая, что тов. Чусов и Кузьмин раньше взысканий не имели, товарищеский суд объявил им общественный выговор с опубликованием в печати.

Н. ЯГОДИН,
председатель товарищеского суда.

ЗАНЯТИЕ «СТРЕЖНЯ»

25 января в 11 часов состоится занятие членов литературного объединения «Стрежень». На нем будут обсуждаться рассказы главного геолога экспедиции № 7 Олега Луценко.

Для творчества молодых
При средней школе № 1 кинолюбителей, лаборатории Черемушки организованы радиоэлектроники и клуб технического конструирования малогабаритного творчества молодежи в ритмике техники, секции школьников. Здесь будут ВОИР и ИТО.
Г. СОЛТАН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии «Саян», управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит по средам и субботам.

Тип. «Огни Саян», ТЕЛЕФОНЫ 2-65, Тираж. 2700,